

语录

“现在不是放松的时候。”

——美国政府首席传染病专家安东尼·福奇10日接受美国媒体采访时说,有迹象显示“保持社交距离”措施正在起作用,但是,“病毒将决定”什么时候结束“居家令”。(新华社)

头条 全球新冠死亡病例超10万例

据新华社电 美国约翰斯·霍普金斯大学最新发布的数据显示,截至美国东部时间10日13时30分(北京时间11日1时30分),全球新冠死亡病例超过10万例,达到100376例。

数据显示,意大利目前是死亡病例最多的国家,其死亡病例为18849

例。美国死亡病例为17925例,西班牙死亡病例为15970例,法国死亡病例为12228例。全球累计新冠确诊病例为1650210例。美国确诊病例最多,为475749例;西班牙和意大利的确诊病例分别为157053例和147577例。

截至美国东部时间11日9时许

(北京时间11日21时许),全球累计新冠确诊病例数已超170万例,达到1715143例。数据显示,累计确诊病例数较多的国家是美国、西班牙、意大利、法国和德国。这些数据来自约翰斯·霍普金斯大学新冠病毒研究项目实时汇总的各个国家和地区数据。

关注

世卫:新冠病毒正在非洲农村扩散

据新华社电 世界卫生组织总干事谭德塞10日表示,虽然一些国家已计划解除疫情期间的居家隔离等限制措施,但过早解除限制可能导致疫情卷土重来。

谭德塞当天在例行记者会上说,过去一周在西班牙、意大利、德国和法国等疫情最严重的欧洲国家,新增确诊病例出现放缓。与此同时,一些国家新增确诊病例加速增长则令人担忧。

谭德塞说,新冠病毒正在非洲农村地区扩散,目前已有超过16个非洲国家出现集群病例和社区传播。非洲国家本已不堪重负的卫生系统预计将面临严重困难,尤其是在农村地区。世卫组织呼吁非洲各国采取紧急应对措施,加强现有公共卫生和初级卫生保健基础设施,同时呼吁二十国集团加快对非洲抗疫的支持。

生活

韩国宣布:违反隔离者戴电子手环

据新华社电 韩国官员11日宣布,将为违反自我隔离规定的人佩戴电子手环,以更好地遏制新型冠状病毒传播。

韩国国务总理丁世均当天在中央灾难安全对策本部会议上说,采取这一举措缘于近期不遵守隔离规定的人增多。“经过深思熟虑,政府决定为违反自我隔离规定的人佩戴电子手环,譬如没有报告便擅自外出和不接听电话的人,”丁世均说。

韩联社报道,韩国文化体育观光部近期调查全国1000名成年人,80.2%的受调查者支持使用电子手环追踪隔离人员行踪。

这类电子手环经由手机追踪佩戴者行踪。截至9日,韩国有超过5.4万人处于自我隔离状态,已发现160多人违反隔离规定。

经济

欧佩克与非欧佩克产油国达成一致 两年内逐步减少原油产量

据新华社电 石油输出国组织(欧佩克)与非欧佩克产油国10日达成一致,将在两年内逐步减少原油产量。美国承诺替墨西哥完成部分减产额度,最终促成协议。

多名分析师警告,原油市场依然供需不平衡。缘于新冠病毒疫情“摧毁”全球能源行业,长期来看,减产额度依然难以抵消流失的需求。

俄罗斯能源部长亚历山大·诺瓦克10日确认,包括墨西哥,23个欧佩克与非欧佩克产油国达成一份新协议,将在两年内逐步减产。经过10小时视频谈判,欧佩克与非欧佩克产油国一致认为有必要果断采取措施,将在5月和6月日均减产1000万桶原油,2020年下半年日均减产800万桶,2021年起的16个月内日均减产600万桶。

社会

东京六大行业设施停业

停业的中小企业将得到至少50万日元补贴

据新华社电 随着新冠病毒感染病例迅速增加,日本东京都政府10日要求6个行业设施从11日起停业。

东京都知事小池百合子当天宣布,娱乐设施、大学及课外补习班、运动和游戏设施、剧场、会议和展览设施以及商业设施等6个行业设施从11日零时起停业,直到5月6日。东京都将向停业的中小企业发放补贴,其中

仅有一家店铺的经营者将得到50万日元(1美元约合108日元)补贴,而拥有两家以上店铺的经营者最高补贴金额为100万日元。

销售生活必需品的商店、医疗机构、公共交通、宾馆、工厂、金融机构、行政机关、理发店、媒体等被列为维持生活所需设施,可以继续营业。餐饮行业也未被列入停业行业,但必须采取

防疫措施并缩短营业时间。

此外,东京都还呼吁不停业单位实施错峰通勤,减少上班员工人数,停止出差,召开电话会议。

据日本广播协会(NHK)电视台统计,10日本累计新冠确诊病例达6134例,死亡119人。其中,东京都10日新增确诊病例189例,再创单日确诊病例新高。

面孔

英首相已能下床

能“走一走,歇一歇,再走一走”,需要一段时间才能办公

据新华社电 感染新型冠状病毒的英国首相鲍里斯·约翰逊10日能够下床走动,将继续在医院接受看护。

英国卫生部当天发布的数据显示,英国新冠死亡病例较前一天增加980例,单日新增数创新高。政府官员要求民众继续严格遵守居家隔离规定。

唐宁街首相府发言人詹姆斯·斯莱克10日说,约翰逊处于恢复初期,能“走一走,歇一歇,再走一走”。

斯莱克说,约翰逊已与医生交流,表达感谢;院方说,约翰逊9日晚从重症监护病房转回普通病房时向医生和护士挥手致谢,“精神非常好”。

约翰逊的父亲斯坦利·约翰逊告诉英国广播公司电台,约翰逊必须“充分休息”,需要一段时间才能回首相府办公。

约翰逊入院后,外交大臣多米尼克·拉布代为主持政府工作。卫生大臣

马修·汉考克说,约翰逊“缺席”期间,拉布“干得出色”,政府“非常有效地”运转。

为抗击新冠疫情,英国政府3月23日起禁止民众非必要外出,为期三周,本月12日将到期。法新社报道,英国居家规定可能至少延续到本月底。

汉考克说,新一批检测中心已启用,政府方面将对所有一线医护人员作检测,同时正全力提供防护服。

图像



4月8日,在阿根廷布宜诺斯艾利斯,人们戴着自制面罩在超市外排队。

拉美地区新冠肺炎疫情仍在扩散。截至当地时间10日,拉美地区累计确诊病例已超过5.5万例。(新华社发)

花式面罩

4月10日,一名青年男子用一个面罩遮脸走在美国洛杉矶的街道上。

为减缓新冠病毒的传播,洛杉矶市长7日下令,民众在公共营业场所要戴口罩或用织物遮挡住脸,这一行政令于2020年4月10日生效。(新华社发)